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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

 

Данные учебно-методические материалы призваны помочь 

студентам заочной формы обучения правильно выполнить кон-

трольную работу по дисциплине «Экономика, организация и 

управление предприятием», достигнуть целей освоения дисци-

плины: 

 знать основные понятия и термины дисциплины, а также 

основные вопросы и тематику, рассматриваемые в дисциплине; 

 анализировать деятельность предприятий, их взаимодей-

ствие с микро- и макросредой; 

 владеть методами и приемами решения задач по дисци-

плине; 

 обладать способностью к решению проблем, связанных с 

практической деятельностью предприятий; 

 применять полученные знания на практике в профессио-

нальной деятельности; 

 формулировать и высказывать собственное мнение по 

проблематике дисциплины. 

Для выполнения контрольной работы по данной дисциплине 

обучающийся должен обладать знаниями, умениями и готовно-

стями, приобретенными в результате освоения следующих дис-

циплин: введение в специальность; микро- и макроэкономика; 

планирование на предприятии / банкротство предприятий; осно-

вы организации промышленного производства. 

В соответствии с рабочим учебным планом подготовки ба-

калавра по направлению 080100.62 «Экономика», профиль «Эко-

номика предприятий и организаций» студенты заочной формы 

обучения выполняют контрольную работу в 6 и 7 семестрах (на 

базе среднего общего образования) или в 3 и 4 семестрах (на базе 

высшего образования, не соответствующего профилю) – кон-

трольную работу № 1 и контрольную работу № 2 соответственно. 

 

2. ТРЕБОВАНИЯ К КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ 

 

1. Содержание работы. Контрольная работа состоит их че-

тырех заданий: первое задание – представить в виде схемы, ри-
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сунка, таблицы материал дисциплины; второе и третье задания – 

решить задачу; четвертое задание – выбрать в тесте верные вари-

анты ответа.  

2. Порядок выполнения работы. Вариант контрольной рабо-

ты студент получает у преподавателя на установочной лекции. 

Контрольная работа должна быть выполнена и передана на про-

верку не менее чем за месяц до начала сессии. Работа проверяет-

ся преподавателем, рецензируется и оценивается им. Максималь-

ная оценка за работу – 100 баллов (по 25 баллов за каждое зада-

ние). Работа считается зачтенной, если оценка за работу состав-

ляет не менее 60 баллов. В противном случае работа возвращает-

ся на доработку. В процессе доработки студент должен заново 

выполнить задания, оценка по которым составляет менее 15 бал-

лов, и отправить работу на повторную проверку. 

3. Оформление работы. Контрольная работа выполняется на 

листах бумаги формата А4. Работа должна быть сшита. Работа 

может быть как рукописной, так и машинописной (шрифт Times 

New Roman, размер шрифта – 14, междустрочный интервал – по-

луторный). Текст оформляется на одной стороне листа аккуратно 

и разборчиво, без грамматических ошибок, без сокращения слов 

(кроме общепринятых в научной литературе). Размеры полей: ле-

вое – 30 мм, правое – 15 мм, верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм. 

Страницы нумеруются вверху листа по центру. Титульный 

лист не нумеруется (образец оформления см. в прил. 1).  

При оформлении таблицы по правому краю над заголовком 

таблицы пишется «Таблица». Далее по центру страницы пишется 

заголовок таблицы, который отражает ее содержание (образец 

оформления см. в прил. 2). Под иллюстрациями подписываются 

их названия, начиная с сокращенного слова «Рис. (Далее пишется 

название иллюстрации)». Например, «Рис. Классификация пред-

приятий как юридических лиц в зависимости от целей экономи-

ческой деятельности и организационно-правовой формы» (обра-

зец см. в прил. 3). При выполнении первого задания необходимо 

оформить ссылки на использованную литературу (например,  

«[3, с. 258]») с указанием в квадратных скобках номера источни-

ка в списке использованной литературы и номера страницы в ис-

точнике. Список использованной литературы оформляется в 

строгом соответствии с образцом, приведенным в прил. 4. 
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3. ВАРИАНТЫ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ № 1 

 

Вариант 1 

Задание 1. Изобразите в виде схемы организационно-

правовые формы юридических лиц, предусмотренные Граждан-

ским кодексом РФ. 

Задание 2. Найдите коэффициент прироста основных фон-

дов, где стоимость введенных в эксплуатацию основных фондов 

равна 0,5 млн у.е., стоимость выбывших основных фондов – 0,4 

млн у.е., стоимость основных фондов к концу отчетного периода 

– 10 млн у.е. 

Задание 3. Определите численность рабочих, если норма об-

служивания слесарей по ремонту оборудования составляет 70 

станков. Требуется обслужить 1400 станков, работающих в две 

смены. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Рентабельность продукции есть отношение 

а) выручки от реализации к материальным затратам 

б) прибыли от реализации к себестоимости 

в) балансовой прибыли к материальным затратам 

г) прибыли от реализации к фонду оплаты труда 

 

2. Сумма налога на прибыль организаций направляется 

а) в полном объеме в федеральный бюджет 

б) только в региональный бюджет 

в) целиком в местный бюджет 

г) в бюджеты разных уровней 
 

3. Оценочный показатель общей деятельности предприятия  

а) рентабельность продукции 

б) общая величина затрат 

в) рентабельность капитала 

г) фонд заработной платы 
 

4. Росту прибыли не способствует 

а) увеличение объема производства  

б) сокращение условно-постоянных расходов 

в) увеличение сдельной заработной платы 
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г) сокращение доли продукции повышенного спроса 
 

5. Объектом планирования выступает 

а) прибыль до налогообложения 

б) операционная прибыль 

в) прибыль от внереализационной деятельности 

г) экономическая прибыль 

 

Вариант 2 

Задание 1. Изобразите в виде схемы классификацию пред-

приятий (организаций) по различным критериям, указав соответ-

ствующие им виды. 

Задание 2. Вычислите коэффициент использования рабочего 

времени одного рабочего в течение смены, если время сверхпла-

новых простоев – 26 минут, номинальное время работы – 540 ми-

нут, время плановых простоев – 45 мин. 

Задание 3. Амортизируемая первоначальная стоимость 

станка – 100 млн руб. Норма амортизации – 10 %. Коэффициент 

переоценки – 1,8838. Фактический срок службы 1 год. 

Рассчитайте амортизируемую восстановительную и недо-

амортизируемую стоимость станка до переоценки и после нее. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. К вспомогательным рабочим относятся  

а) рабочие цеха, столовой и подсобного хозяйства 

б) рабочие инструментального цеха 

в) рабочие склада и транспортного цеха 

г) работники охраны и ученики 

 

2. В трудовом договоре оговаривается 

а) порядок обеспечения жильем 

б) условия работы 

в) порядок увольнения 

г) порядок обязательного страхования 

 

3. Производительность общественного труда 

а) прямо пропорциональна затратам живого труда 

б) обратно пропорциональна затратам овеществленного 

труда 
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в) обратно пропорциональна затратам живого труда 

г) прямо пропорциональна затратам овеществленного 

труда 

 

4. Технологическая трудоемкость включает 

а) все затраты труда основных рабочих 

б) затраты труда основных и вспомогательных рабочих 

в) затраты труда служащих и руководящего персонала 

г) затраты труда инженерно-технических работников 

 

5. Численность персонала на предприятии рассчитывается 

исходя из 

а) объема выпускаемой продукции 

б) количества затрат на единицу времени 

в) производственной программы 

г) затрат рабочего времени на единицу продукции 

 

Вариант 3 

Задание 1. Изобразите в виде схемы функционирование 

уставного капитала предприятия (организации). 

Задание 2. Определите изменение плановой численности ра-

бочих за счет сокращения сверхплановых простоев, если в плано-

вый период каждый рабочий должен был отработать в течение 

года 230 дней. В результате сокращения количества заболевших и 

невыходов с разрешения администрации в году было отработано 

236 дней. Среднесписочная численность промышленно-

производственного персонала 14 тыс. чел., доля рабочих состав-

ляет 0,82. 

Задание 3. Амортизируемая стоимость станка – 10 млн руб. 

Нормативный срок службы станка – 8 лет. Время нахождения 

станка в эксплуатации – 3 года. Производительность – 15 тыс. де-

талей в год. В результате повышения эффективности производ-

ства цены на изготовление аналогичного нового станка снижены 

до 8 млн руб., а производительность повысилась до 20 тыс. дета-

лей в год. 

Определите степень физического и морального износа стан-

ка. 
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Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. К промышленно-производственному персоналу относят-

ся 

а) работники детского сада и поликлиники 

б) рабочие цеха, столовой и подсобного хозяйства 

в) рабочие инструментального цеха, склада 

г) рабочие цеха, ИТР, работники охраны и ученики 

 

2. Фактор, который влияет на производительность труда 

а) интенсивность труда 

б) время выпуска детали со станка 

в) затраты труда на производство единицы продукции 

г) фонд времени рабочего 
 

3. Стоимостной показатель производительности труда 

а) количество произведенной продукции, приходящееся 

на единицу оборудования 

б) затраты времени на производство единицы продукции 

в) стоимость произведенной продукции, приходящаяся 

на единицу оборудования 

г) стоимость произведенной продукции, приходящаяся на 

одного среднесписочного работника промышленно-

производственного персонала 
 

4. Трудовой показатель производительности труда 

а) станкосменность 

б) трудоемкость 

в) материалоемкость 

г) фондоемкость 
 

5. Понятие, характеризующее выработку 

а) стоимость основной продукции на одного работника 

б) номенклатура продукции предприятия 

в) время, затраченное на производство продукции 

г) стоимость произведенной продукции, приходящаяся на 

одного среднесписочного работника промышленно-

производственного персонала 
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Вариант 4 

Задание 1. Изобразите в виде схемы общую структуру про-

изводственного предприятия. 

Задание 2. Определите различные показатели выработки на 

одного рабочего, если годовой выпуск продукции обувной фаб-

рики составил 895 340 пар обуви. Среднесписочная численность 

рабочих предприятия – 290 чел. Среднее количество отработан-

ных дней одним рабочим – 296. Средняя продолжительность ра-

бочего дня – 7,7 часа. 

Задание 3. Рассчитайте обобщающие и дифференцирован-

ные показатели общей экономической эффективности основных 

средств, исчисленные на основе ресурсного и затратного подхо-

дов по следующим данным: объем выпущенной (реализованной) 

продукции – 2500 млн руб.; прибыль – 375 млн руб.; амортизация 

– 163 млн руб.; стоимость основных средств – 5 720 млн руб. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. К основным рабочим относятся 

а) водитель электрокары 

б) токарь-расточник механического цеха 

в) наладчик карусельных станков 

г) уборщик цеха 
 

2. Потенциальные возможности, относящиеся к народно-

хозяйственным резервам 

а) создание новых орудий и предметов труда 

б) специализация 

в) кооперирование 

г) рациональное размещение производства 
 

3. Потенциальные возможности, относящиеся к отраслевым 

резервам 

а) эффективное использование орудий труда 

б) снижение затрат труда на производство единицы про-

дукции 

в) кооперирование 

г) специализация 
 

4. Потенциальные возможности, относящиеся к внутрипро-

изводственным резервам 
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а) эффективное использование орудий труда 

б) снижение затрат труда на производство единицы про-

дукции 

в) кооперирование 

г) специализация 

 

5. Условие, характеризующее количественные резервы 

а) снижение трудоемкости изделия 

б) повышение доли квалифицированных рабочих 

в) сокращение потерь рабочего времени 

г) увеличение количества изготовленных деталей з еди-

ницу времени 

 

Вариант 5 

Задание 1. Изобразите в виде схемы принципиальную орга-

низационную структуру управления производством. 

Задание 2. Определите процент снижения трудоемкости и 

увеличения выработки за счет снижения трудоемкости, если тру-

доемкость производственной программы предприятия составляет 

5,3 млн нормо-часов. Использование выявленных резервов обес-

печивает экономию рабочего времени 470 тыс. нормо-часов. 

Задание 3. Приобретен объект амортизируемой стоимостью 

100 тыс. руб. со сроком полезного использования 5 лет. 

Определите годовую норму амортизационных отчислений, 

исходя из срока полезного использования, с учетом коэффициен-

та ускорения, равного 2, в течение 5 лет и годовую сумму амор-

тизационных отчислений в течение срока полезного использова-

ния методом уменьшаемого остатка. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Масштабы рынка труда определяются 

а) трудовыми ресурсами 

б) масштабами развития производительных сил 

в) спросом на труд 

г) предложением труда 

 

2. Трудовой коллектив предприятия подразделяется на 

а) управляемый персонал 

б) промышленно-производственный персонал 
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в) управляющий персонал 

г) персонал непроизводственных подразделений 

 

3. Вся социальная система труда подразделяется на 

а) управляющих 

б) работающих 

в) управляемых 

г) обслуживающий персонал 

 

4. Промышленно-производственный персонал делится на 

а) рабочих 

б) работающих 

в) специалистов и служащих 

г) руководителей 

 

5. Норма времени устанавливается в 

а) часах 

б) человеко-часах 

в) нормо-часах 

г) минутах 

 

Вариант 6 

Задание 1. Заполните таблицу. 

Таблица 

Управленческий персонал предприятия (организации) 

 
Категории Руководители Специалисты Служащие 

должности    

общие требова-

ния к должности 

   

 

Задание 2. Объем реализованной продукции по себестоимо-

сти в год – 60 млрд руб. Величина оборотных средств в отчетный 

период – 10 млрд руб. Величина высвободившихся оборотных 

средств в планируемый период – 2 млрд руб. Определите ускоре-

ние оборачиваемости оборотных средств в днях. 

Задание 3. Себестоимость произведенной продукции пред-

приятия в отчетном году – 560 млн руб. В плановом году предпо-
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лагается увеличить объем производства на 12 %. Постоянные 

расходы не изменятся. Удельный вес постоянных расходов в се-

бестоимости продукции – 25 %. Определите себестоимость про-

изведенной продукции в плановом году. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Научно-теоретическое обеспечение экономики предприя-

тий как научной дисциплины составляют 

а) теория организации  

б) бухгалтерский (финансовый) учет 

в) экономическая теория  

г) маркетинг 

 

2. Горизонтальный размер предприятия следует увеличивать 

до тех пор, пока общие издержки меньше при совместном выпус-

ке нескольких товаров, чем 

а) предельные издержки 

б) при потенциальном объеме выпуска 

в) маржинальный доход 

г) при их отдельном производстве в рамках различных 

предприятий  

 

3. Экономический агент, который выполняет особую функ-

цию в экономике – покупает ресурсы с целью производства това-

ров и услуг 

а) домохозяйство 

б) правительство 

в) предприятие (фирма)  

г) государство 

 

4. Главный критерий классификации предприятий по разме-

рам 

а) выручка 

б) прибыль 

в) численность работников с дифференциацией по от-

раслям экономики  

г) стоимость основных фондов 
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5. Издержки предприятия по обеспечению выполнения кон-

трактов 

а) издержки контроля  

б) средние переменные издержки 

в) маржинальные издержки 

г) трансакционные издержки  

 

Вариант 7 

Задание 1. Изобразите в виде схемы классификацию затрат 

рабочего времени по отношению к производственному процессу. 

Задание 2. На основании приведенных данных рассчитайте 

стоимость чистых активов предприятия. Основные средства – 

1500 млн руб.; дебиторская задолженность – 920 млн руб.; креди-

торская задолженность – 860 млн руб.; краткосрочные обязатель-

ства – 480 млн руб.; долгосрочные финансовые вложения –  

520 млн руб.; нематериальные активы – 1200 млн руб.; основные 

средства, переданные в безвозмездное пользование благотвори-

тельным фондам, – 740 млн руб. 

Задание 3. Здание сборочного цеха – 1200 млн руб.; здание 

больницы – 298 млн руб.; здание общежития – 98 млн руб.; зда-

ние детского сада – 36 млн р.; внутрипроизводственные дороги – 

150 млн руб.; производственный инвентарь – 12 млн руб.; рабо-

чие машины и оборудование – 1260 млн руб.; силовое оборудо-

вание – 186 млн р.; специальное оборудование – 112 млн руб.; 

инструмент – 84 млн руб. 

Определите остаточную стоимость основных средств; выде-

лите величину производственных и непроизводственных основ-

ных фондов; рассчитайте удельный вес активной и пассивной ча-

стей основных средств. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Комплекс производственных подразделений, организаций 

по управлению предприятием и обслуживанию работников, их 

количество, величина, взаимосвязи и соотношения между ними 

по размеру занятых площадей, численности работников и про-

пускной способности – это … структура предприятия 

а) общая 

б) производственная 

в) организационная 
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г) правовая 

 

2. К основным цехам относятся 

а) заготовительный  

б) ремонтный 

в) транспортный 

г) выпускающий  

 

3. Часть производственной площади, где рабочий или груп-

па рабочих выполняют отдельные операции по изготовлению 

продукции или обслуживанию процесса производства 

а) комбинат 

б) корпус 

в) рабочее место 

г) участок 

 

4. Фирменное наименование юридического лица включается в 

а) ПБОЮЛ 

б) ОКВЭД 

в) ЕГРЮЛ 

г) ЕНВД 

 

5. Горизонтальная граница предприятия – это… 

а) объем выпуска одного продукта  

б) скорость выпуска продуктов 

в) территориальные пределы предприятия 

г) товарное многообразие в рамках одного предприятия  

 

Вариант 8 

Задание 1. Изобразите в виде схем, во-первых, взаимосвязь 

показателей рентабельности собственного капитала, во-вторых, 

взаимосвязь показателей рентабельности чистых активов. 

Задание 2. ЗАО с уставным фондом 95 млн руб. для прове-

дения реорганизации путем присоединения к нему другого акци-

онерного общества в соответствии с решением общего собрания 

акционеров реорганизуемых организаций осуществляет увеличе-

ние уставного фонда (дополнительная эмиссия акций) за счет 

собственных источников путем повышения номинальной стои-
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мости акций. При этом уставный фонд возрастает на сумму  

3 млн руб. за счет нераспределенной прибыли организации и на 

сумму 3 млн руб. за счет дополнительных взносов акционеров 

(внесения акционерами средств в уставный фонд пропорцио-

нально принадлежащим им долям в уставном фонде). 

ЗАО принимает на баланс активы, обязательства и источни-

ки собственных средств присоединяемого акционерного обще-

ства. На основании передаточного акта принимаются: внеоборот-

ные активы – 77 млн руб.; материалы – 22 млн руб.; дебиторская 

задолженность – 45,8 млн руб.; кредиторская задолженность по 

расчетам с поставщиками и подрядчиками – 23,5 млн руб.; креди-

торская задолженность по расчетам с разными кредиторами и де-

биторами – 9,88 млн руб.; уставный фонд – 59 млн руб.; нерас-

пределенная прибыль – 34,86 млн руб.; добавочный фонд – 

17,56 млн р. Определите величину уставного фонда после прове-

дения дополнительной эмиссии и присоединения акционерного 

общества; сумму средств, которые израсходованы на увеличение 

чистых активов. 

Задание 3. Активная часть основных средств составляет 

1200 млн руб., ее доля в общей стоимости основных фондов – 0,4. 

В мае будет введено основных средств на сумму 35 млн руб., в 

октябре – 75 млн руб. В марте выбыло основных средств на сум-

му – 24 млн руб., в сентябре – 65 млн руб. 

Определите среднегодовую стоимость основных средств. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Производственные подразделения предприятия 

а) цехи  

б) столовые 

в) лаборатории  

г) отделы технического обучения 
 

2. Совокупность рабочих мест, на которых выполняется 

технологически однородная работа или различные операций по 

изготовлению одинаковой или однотипной продукции 

а) основной цех 

б) вспомогательный цех 

в) обслуживающий цех 

г) производственный участок  
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3. Организация, которая имеет в собственности, хозяйствен-

ном ведении или оперативном управлении обособленное имуще-

ство и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, мо-

жет от своего имени приобретать и осуществлять имущественные 

и личные неимущественные права, нести обязанности, быть ист-

цом и ответчиком в суде 

а) цех 

б) юридическое лицо  

в) участок 

г) физическое лицо 
 

4. Право взыскания неполученного долга с другого обязан-

ного лица, если первое лицо не может его внести 

а) ликвидация 

б) реорганизация 

в) субсидиарная ответственность  

г) вето 
 

5. Согласно ст. 57 Гражданского кодекса РФ, формы реорга-

низации предприятия (юридического лица) 

а) поглощение 

б) слияние  

в) приобретение  

г) разделение  
 

Вариант 9 

Задание 1. Заполните таблицу. 

Таблица 

Параметрические методы ценообразования 
 

Наименование 

 метода 

Содержание метода Методика расчета 

Метод удельной цены   

Ценовой метод баллов   

Ценовой метод регрессии   

Задание 2. Уставный фонд общества с ограниченной ответ-

ственностью (ООО) сформирован следующим образом: 65 % 

принадлежит юридическому лицу, 35 % принадлежит физиче-

скому лицу – нерезиденту, который не является работником ор-

ганизации. По итогам года чистая прибыль, подлежащая распре-
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делению, составила 59 млн руб. Собранием участников общества 

было принято решение о распределении прибыли ООО между 

ними пропорционально их долям в уставном капитале. 

Определите доходы учредителей с учетом удержанных 

налогов. 

Задание 3. Реализация продукции за год составила 7 200 млн 

руб. Среднегодовой остаток оборотных средств – 1 440 млн руб. 

Длительность производственного цикла изготовления изделия – 5 

дней. Коэффициент увеличения затрат в незавершенном произ-

водстве – 0,5. 

Определите норматив оборотных средств в незавершенном 

производстве; длительность одного оборота; рассчитайте коэф-

фициент оборачиваемости оборотных средств предприятия; ко-

эффициент загрузки оборотных средств. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Инициативная самостоятельная деятельность граждан и 

их объединений, осуществляемая на свой страх и риск и под свою 

имущественную ответственность, направленная на получение 

прибыли 

а) конкуренция 

б) государственное управление  

в) организация 

г) предпринимательство  
 

2. Риски, связанные с покупательной способностью денег 

а) упущенной выгоды 

б) риск ликвидности  

в) снижения доходности 

г) валютный  
 

3. Метод «мозгового штурма», «метод Дельфи», методы 

усреднения данных, эвристического прогнозирования – это … 

методы оценки и измерения предпринимательского риска 

а) статистические 

б) математические 

в) экспертные  

г) расчетно-аналитические 
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4. Спекулятивный риск, который возникает в сфере отноше-

ний предприятия с банками и другими финансовыми института-

ми – это … риск 

а) производственный 

б) коммерческий 

в) финансовый  

г) глобальный 

 

5. Субъектами малого и среднего предпринимательства, со-

гласно Федеральному закону от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О разви-

тии малого и среднего предпринимательства в РФ», могут быть 

а) потребительские кооперативы  

б) коммерческие организации  

в) государственные и муниципальные унитарные пред-

приятия 

г) индивидуальные предприниматели  

 

Вариант 10 

Задание 1. Изобразите в виде схемы жизненный цикл инве-

стиционного проекта. 

Задание 2. Общество с дополнительной ответственностью 

(ОДО) создано четырьмя учредителями. Вклад каждого из них в 

уставный фонд предприятия определен в следующих пропорци-

ях: первый учредитель – 25 %, второй учредитель – 25 %, третий 

учредитель – 40 %, четвертый учредитель – 10 %. К концу перво-

го года существования ОДО уставный фонд был сформирован в 

полном объеме в соответствии с законодательством. Через три 

года третий учредитель подал заявление о выходе из состава 

ОДО с пропорциональным перераспределением его доли между 

оставшимися партнерами. В момент подачи заявления уставный 

фонд составлял 5 млн руб.  

Определите долю третьего учредителя и размер выплат, ко-

торые должны произвести оставшиеся учредители. 

Задание 3. Рассчитайте показатели абсолютной (общей) эко-

номической эффективности использования оборотных средств, 

исчисленные с помощью ресурсного и затратного подходов на 

основе следующих данных: объем выпущенной (реализованной) 
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продукции – 2 500 млн руб.; прибыль – 375 млн руб.; оборотные 

средства – 2030 млн руб. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Торгово-обменные операции, т.е. перепродажа товаров и 

услуг – это … предпринимательство 

а) производственное 

б) коммерческое  

в) посредническое 

г) страховое 
 

2. Риски, связанные с вложением капитала 

а) снижения доходности  

б) дефляционный 

в) инфляционный 

г) прямых финансовых потерь  
 

3. Фактические убытки для предприятия, затраты по их 

уменьшению и возмещению 

а) трансакционные затраты 

б) цена риска  

в) издержки контроля 

г) трансформационные издержки 
 

4. Вероятность возникновения потерь или снижения дохо-

дов по сравнению с допустимым вариантом 

а) дефолт 

б) банкротство 

в) предпринимательский риск  

г) санация 
 

5. Направления государственной поддержки малого и сред-

него предпринимательства 

а) создание инфраструктуры (банки, биржи и т.п.)  

б) сложная система регистрации 

в) запрет на внешнеэкономическую деятельность 

г) льготные условия использования финансовых ресурсов 
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4. ВАРИАНТЫ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ № 2 

 

Вариант 1 

Задание 1. Изобразите в виде схемы типовую структуру 

службы управления персоналом предприятия. Опишите ее. 

Задание 2. Определите производственную мощность цеха и 

коэффициент использования мощности при следующих условиях. 

Количество однотипных станков в цехе – 100 ед., с 1 ноября 

установлено еще 30 ед., с 1 мая выбыло 6 ед., число рабочих дней 

в году – 258, режим работы двухсменный, продолжительность 

смены – 8 часов, регламентированный процент простоев на ре-

монт оборудования – 6 %, производительность одного станка – 5 

деталей в час, план выпуска за год – 1 700 000 деталей.  

Задание 3. Рабочие цеха работают в две смены. Фонд време-

ни одного рабочего в год составляет 1 860 часов, коэффициент 

выполнения норм для основных рабочих – 1,12; для вспомога-

тельных рабочих – 1. В цехе выпускаются изделия: А – 4 000 шт. 

в год и Б – 2 800 шт. в год. Трудоемкость изготовления одного 

изделия соответственно 30 и 40 человеко-часов. Изменение (воз-

растание) остатков незавершенного производства составляет 650 

тыс. руб., удельная трудоемкость 1 тыс. руб. незавершенной про-

дукции – 3 человеко-часа. К вспомогательным рабочим относят-

ся: слесари наладчики, обслуживающие 100 рабочих мест, и 

электрики, обслуживающие 80 рабочих мест. Нормы обслужива-

ния оборудования для слесарей – 5, для электриков – 8. 

Определите численность основных и вспомогательных ра-

бочих цеха. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Система мер, направленных на рационализацию сочета-

ния в пространстве и времени вещественных элементов и людей, 

занятых в процессе производства 

а) организация производства  

б) менеджмент 

в) кооперирование 

г) специализация 

 

2. Виды производственного процесса по характеру протека-

ния 
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а) простые  

б) сложные 

в) синтетические  

г) аналитические  

 

3. Производственные процессы, в ходе которых сырье и ма-

териалы превращаются в готовую продукцию 

а) вспомогательные 

б) обслуживающие 

в) основные  

г) заготовительные 

 

4. В производственный цикл НЕ включаются 

а) подготовительно-заключительное время 

б) время технологического обслуживания 

в) нерегламентированные перерывы  

г) межоперационные перерывы 

 

5. Перерывы в процессе производства 

а) межоперационное пролеживание  

б) транспортировка 

в) естественные технологические процессы 

г) межсменное пролеживание  

 

Вариант 2 

Задание 1. Изобразите схему действия российского законо-

дательства о несостоятельности (банкротстве) предприятий. 

Опишите ее. 

Задание 2. Имеются следующие данные о работе предприя-

тия за два года. 

 
Показатели 1-й год 2-й год Отклонения 

Объем продук-

ции, тыс. руб. 2 100 2 279,1 +179,1 

Численность 

ППП, чел. 700 710 +10 

Средняя выра-

ботка, руб. 3 000 3 210 +210 
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Определите прирост продукции в результате увеличения 

численности работников; прирост продукции за счет повышения 

производительности труда; удельный вес прироста продукции за 

счет повышения производительности труда. 

Задание 3. В отчетном году оборотные средства предприя-

тия составили 140 000 тыс. руб. Удельный вес материалов в об-

щей сумме оборотных средств – 25 %. В будущем году планиру-

ется снизить расход материала на 15 %. Определите, какова будет 

величина оборотных средств в следующем году с учетом сокра-

щения норм расхода материала.  

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Процесс сосредоточения изготовления продукции на 

ограниченном числе предприятий и в их производственных под-

разделениях 

а) комбинирование 

б) специализация 

в) организация производства 

г) концентрация  

 

2. Виды производственного процесса по особенностям ис-

пользуемого оборудования 

а) аппаратурные (агрегативные)  

б) прерывные 

в) непрерывные 

г) дискретные  

 

3. Производственные процессы, в ходе которых заготовки 

превращаются в готовые детали (механообрабатывающие, галь-

ванические, швейные и др.) 

а) заготовительные 

б) выпускающие 

в) сборочные 

г) обрабатывающие  

 

4. Стадии производственного цикла 

а) технологический цикл  

б) основная 

в) обслуживающая 
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г) перерывы в процессе производства  

 

5. Основные принципы организации производственного 

процесса 

а) непрерывность  

б) спецификация 

в) прямоточность  

г) перпендикулярность  

 

Вариант 3 

Задание 1. Изобразите в виде схемы формы внешнеэконо-

мической деятельности предприятия. Раскройте их содержание. 

Задание 2. В цехе завода три группы станков: шлифоваль-

ные – 5 ед., строгальные – 11 ед., револьверные – 15 ед. Норма 

времени на обработку единицы изделия в каждой группе станков 

соответственно 0,5 часа, 1,1 часа, 1,5 часа. Определите производ-

ственную мощность цеха, если известно, что режим работы двух-

сменный, продолжительность смены – 8 часов; регламентирован-

ные простои оборудования составляют 7 % от режимного фонда 

времени, число рабочих дней в году – 255. 

Задание 3. В отчетном году сумма нормируемых средств на 

предприятии составила 10 000 тыс. руб. Длительность одного 

оборота оборотных средств – 35 дней. В будущем году объем ре-

ализованной продукции увеличится на 5 %. Определите, на 

сколько дней сократится время одного оборота при той же вели-

чине нормируемых оборотных средств. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Средства, использованные, проданные или потребленные 

на предприятии в течение одного отчетного периода (обычно год) 

а) основные 

б) годовые 

в) отчетные 

г) оборотные  

 

2. Нормируемые оборотные средства 

а) готовая продукция на складе 

б) отгруженная, но не оплаченная готовая продукция 

в) денежные средства на расчетном счете в банке 
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г) расходы будущих периодов  

 

3. Длительность одного оборота оборотных средств – 6 дней, 

коэффициент оборачиваемости – 30 оборотов. Период оборачи-

ваемости – … 

а) месяц (30 дней) 

б) квартал (90 дней)  

в) полугодие (180 дней)  

г) год (360 дней) 

 

4. Производственные запасы, незавершенное производство, 

расходы будущих периодов – это группы, на которые делятся 

а) внеоборотные фонды 

б) основные производственные фонды 

в) оборотные производственные фонды  

г) фонды обращения 

 

5. Свойства оборотных производственных фондов 

а) полностью переносят свою стоимость на вновь произве-

денный продукт  

б) меняют свою натурально-вещественную форму и физико-

химические свойства  

в) принимают неоднократное участие в производственном 

процессе 

г) по частям переносят свою стоимость на вновь произве-

денный продукт 

 

Вариант 4 

Задание 1. Изобразите в виде рисунка определение точки 

безубыточности. Приведите пример расчета. 

Задание 2. Чистый  вес деталей изделия, изготовленного из 

стали, – 96 кг, норма расхода стали – 108 кг. Выпускается 3 000 

изделий в год. поставки стали осуществляются один раз в квар-

тал. Транспортный запас – 2 дня. Определите величину произ-

водственного запаса и коэффициент использования стали. 

Задание 3. В отчетном году выпуск продукции по предприя-

тию составил 8 600 тыс. руб. В плановом году намечается при-
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рост производства продукции на 370 тыс. руб., который должен 

быть обеспечен без увеличения численности работающих. 

Определите планируемый прирост производительности тру-

да по предприятию; необходимое снижение трудоемкости произ-

водственной программы для обеспечения роста производитель-

ности труда. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Продукция (детали, узлы и изделия), не прошедшая все 

стадии обработки (технологические переделы) 

а) производственные запасы 

б) незавершенное производство  

в) расходы будущих периодов 

г) фонды обращения 

 

2. Стадия кругооборота оборотных средств, на которой про-

исходит реализация готовой продукции, т. е. оборотные средства 

из сферы производства переходят в сферу обращения, выступая 

последовательно в виде готовых изделий на складе предприятия, 

продукции, отгруженной потребителям, средств, занятых в расче-

тах с потребителями, и денежных средств 

а) первая 

б) вторая 

в) третья  

г) четвертая 

 

3. Коэффициент загрузки (закрепления) средств в обороте – 

0,1. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств – … обо-

рот(ов)  

а) 1 

б) 10  

в) 100 

г) 1000 

 

4. Ненормируемые оборотные средства 

а) производственные запасы 

б) незавершенное производство 

в) ценные бумаги  

г) денежные средства в незаконченных расчетах  
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5. Оборотные средства по экономическому содержанию 

подразделяются на  

а) оборотные производственные фонды  

б) внеоборотные средства 

в) основные производственные фонды 

г) фонды обращения  

 

Вариант 5 

Задание 1. Изобразите в виде схемы общий (основной) 

бюджет предприятия. Опишите его. 

Задание 2. Годовая производственная программа включает 

выпуск 3 000 изделий А и 5 000 изделий Б. Нормативная трудо-

емкость А – 4 нормо-часа, Б – 3 нормо-часа. В году 240 рабочих 

дней. Продолжительность смены 8 часов. Потери рабочего вре-

мени – 10 %. Коэффициент выполнения норм – 1,2. 

Определите число основных рабочих для изготовления го-

довой производственной программы. 

Задание 3. Рассчитайте величину производственного запаса 

металла для обеспечения производственной программы предпри-

ятия – 10 000 ед. продукции и чистый вес единицы продукции 

при коэффициенте использования металла 0,78. Поставки метал-

ла производятся 1 раз в квартал; транспортный запас составляет 2 

дня; годовая потребность в металле – 981 т. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. К основным фондам относятся средства труда со сроком 

службы более … месяцев (а) 

а) 1  

б) 3  

в) 6  

г) 12   

 

2. Основные производственные фонды, которые непосред-

ственно участвуют в процессе производства, от них напрямую за-

висят производственная мощность и производительность труда 

а) пассивные 

б) прямые 

в) активные  
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г) косвенные 

 

3. Отношение основных фондов, введенных в действие в те-

чение года, к их наличию на конец года по полной учетной стои-

мости, в процентах 

а) коэффициент выбытия основных фондов 

б) степень износа основных фондов  

в) износ основных фондов 

г) коэффициент обновления основных фондов  

 

4. Часть стоимости основных фондов, которая еще не пере-

несена на производимую с их использованием продукцию 

а) полная первоначальная стоимость 

б) полная восстановительная стоимость 

в) остаточная стоимость  

г) чистая приведенная стоимость 

 

5. В бухгалтерском балансе (форма № 1 бухгалтерской от-

четности) к внеоборотным активам отнесены 

а) незавершенное производство 

б) результаты исследований и разработок  

в) доходные вложения в материальные ценности  

г) готовая продукция на складе 

 

Вариант 6 

Задание 1. Изобразите в виде схемы систему управления 

финансами предприятия. Опишите ее. 

Задание 2. В I квартале предприятие реализовало продукции 

на 25 000 тыс. руб., среднеквартальные остатки оборотных 

средств составили 2 500 тыс. руб. Во II квартале объем реализа-

ции продукции увеличится на 10 %, а время одного оборота обо-

ротных средств будет сокращено на 1 день. 

Определите коэффициент оборачиваемости оборотных 

средств и время одного оборота в днях в I квартале; коэффициент 

оборачиваемости оборотных средств и их абсолютную величину 

во II квартале; высвобождение оборотных средств в результате 

сокращения продолжительности одного оборота оборотных 

средств. 
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Задание 3. Численность промышленно-производственного 

персонала предприятия в базисном году составила 520 чел. В 

плановом году предполагается увеличить объем производства 

продукции на 3 % и достичь экономии работников в количестве 

12 чел. Определите планируемое повышение производительности 

труда. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. В бухгалтерском балансе (форма № 1 бухгалтерской от-

четности) к внеоборотным активам отнесены 

а) нематериальные активы  

б) производственные запасы 

в) расходы будущих периодов 

г) основные средства  

 

2. Фактические затраты на приобретение или создание, 

включая расходы по транспортировке и монтажу, а также иные 

расходы, необходимые для доведения объекта основных фондов 

до состояния готовности к эксплуатации, рассчитанные в ценах 

года осуществления затрат 

а) полная первоначальная стоимость  

б) полная восстановительная стоимость 

в) остаточная стоимость 

г) ликвидационная стоимость 

 

3. Утрата первоначальной потребительной стоимости основ-

ных фондов вследствие снашивания, ветхости и устаревания 

а) моральный износ первого рода 

б) амортизация 

в) моральный износ второго рода 

г) физический износ  

 

4. Основные производственные фонды, которые непосред-

ственно не воздействуют на предметы труда, а создают условия 

для нормального хода производственного процесса (здания, со-

оружения, производственный и хозяйственный инвентарь) 

а) косвенные 

б) прямые 

в) пассивные  
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г) активные 

 

5. Подраздел классификации основных фондов, к которому 

относятся электро-, теплосети, трубопроводы, кабельные линии, 

воздушные линии связи 

а) здания 

б) сооружения 

в) передаточные устройства  

г) машины и оборудование 

 

Вариант 7 

Задание 1. Изобразите в виде схемы методы ценообразова-

ния. Раскройте их содержание. 

Задание 2. Имеются следующие данные по предприятию. 
 

Показатели Единицы 

измерения 

Количество 

Себестоимость годового выпуска товарной про-

дукции 

тыс. руб. 110 000 

в т.ч. затраты на материалы тыс. руб. 50 000 

Норма в производственных запасах дн. 15 

Норма запаса готовой продукции дн. 10 

Затраты на рубль товарной продукции руб. / руб. 0,5 

Длительность производственного цикла дн. 30 

 

Определите общий норматив оборотных средств и коэффи-

циент оборачиваемости оборотных средств. 

Задание 3. В цехе за месяц произведено продукции А –  

500 шт. по цене 1 000 руб., продукции Б – 300 шт. по цене –  

2 500 руб. Численность рабочих в цехе – 100 чел. Определите вы-

работку на одного рабочего. На сколько процентов возрастет вы-

работка, если трудоемкость снизить на 20 процентов? 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Материалоемкость продукции характеризуют 

а) технический уровень производства 

б) экономное использование материалов 

в) общий вес материалов на изготовление изделия 

г) нормы расхода материалов на изготовление продукции 

д) чистый вес машины, агрегата 
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2. Эффективность использования оборотных средств харак-

теризуют 

а) прибыль, рентабельность производства 

б) коэффициент оборачиваемости, средняя продолжитель-

ность одного оборота оборотных средств 

в) фондоотдача, фондоемкость продукции 

г) фондовооруженность труда 

 

3. К собственным источникам формирования оборотных 

средств предприятия относятся 

а) уставный фонд 

б) задолженность работникам по заработной плате 

в) амортизационные отчисления 

г) прибыль 

д) кредиторская задолженность 

 

4. Период оборота оборотных средств характеризуют 

а) время нахождения в запасах и незавершенном производ-

стве 

б) время прохождения стадий приобретения, производства и 

реализации 

в) средняя скорость движения 

г) количество дней, за которое совершается полный оборот 

 

5. Для нормирования оборотных средств используются по-

казатели 

а) суточный расход материала 

б) суточный выпуск готовой продукции 

в) цена за единицу основного материала 

г) средняя цена единицы изделия 

д) норма запасов в днях 

 

Вариант 8 

Задание 1. Изобразите в виде схемы ценовую систему. 

Опишите виды цен, дайте их классификацию. 

Задание 2. В отчетном периоде предприятие изготовило 

продукции на сумму 93,46 млн руб., но реализовало 94,5 % от из-
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готовленной продукции. Средний остаток оборотных средств со-

ставил 7,96 млн руб. В плановом периоде объем реализации вы-

растет на 6 % при неизменной величине оборотных средств. 

Определите экономию за счет ускорения оборачиваемости 

оборотных средств. 

Задание 3. Стоимость оборудования цеха – 15 000 тыс. руб. 

С 1 марта введено в эксплуатацию оборудование стоимостью 

456 тыс. руб.; с 1 июля выбыло оборудование стоимостью 

204 тыс. руб. Объем выпуска продукции – 800 т, цена 1 т – 

30 000 руб. Производственная мощность – 1 000 т. 

Определите величину фондоотдачи, фондоемкости и коэф-

фициент интенсивного использования оборудования.  

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. К нормируемым оборотным средствам относятся 

а) производственные запасы 

б) оборотные производственные фонды 

в) оборотные средства предприятия 

г) средства в расчетах, денежные средства, товары отгру-

женные, но не оплаченные покупателями 

д) оборотные производственные фонды плюс готовая про-

дукция на складе 

 

2. Составляющие нормы запаса в днях, которые используют-

ся при нормировании оборотных средств, находящихся в произ-

водственных запасах 

а) средний текущий запас 

б) время упаковки продукции 

в) время подготовки партии продукции к отправке 

г) страховой запас 

д) транспортный запас 

 

3. В состав оборотных производственных фондов предприя-

тия входят материально-вещественные элементы 

а) производственные запасы сырья, материалов, полуфабри-

катов, покупных изделий, запасных частей, топлива, не-

завершенное производство, расходы будущих периодов 

б) станки, агрегаты, приспособления, тара, стеллажи 
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в) готовая продукция, денежные средства в кассе, на рас-

четном счете предприятия 

г) прибыль предприятия, задолженность поставщикам 

 

4. В состав оборотных средств, предприятия входят 

а) запасы материалов, запасных частей, топлива, готовой 

продукции на складе 

б) оборотные средства и средства обращения 

в) незавершенное производство, готовая продукция на скла-

де 

г) производственные запасы, незавершенное производство, 

расходы будущих периодов, средства обращения 

д) оборудование цехов, готовая продукция на складе 

 

5. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств харак-

теризуют 

а) размер реализованной продукции, приходящейся на 

1 руб. производственных фондов 

б) средняя длительность одного оборота оборотных средств 

в) количество оборотов оборотных средств за соответству-

ющий отчетный период 

г) уровень технической оснащенности труда 

д) затраты производственных фондов на 1 руб. товарной 

продукции 

 

Вариант 9 

Задание 1. Изобразите в виде схемы систему ценовых стра-

тегий предприятия. В чем они заключаются? 

Задание 2. В цехе завода установлено 100 станков. Режим 

работы цеха двухсменный, продолжительность смены – 8 часов. 

годовой объем выпуска продукции – 280 тыс. изделий, производ-

ственная мощность цеха – 310 тыс. изделий. 

Определите коэффициент сменности работы станков, коэф-

фициенты экстенсивной, интенсивной и интегральной загрузки. 

Известно, что в первую смену работают все станки, во вторую – 

50 % станочного парка, количество рабочих дней в году – 260, 

время фактической работы одного станка за год – 4 000 часов.  
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Задание 3. Определите норматив оборотных средств в неза-

вершенном производстве, оборачиваемость оборотных средств 

предприятия, если известно, что выпуск продукции за год соста-

вил 10 000 ед.; себестоимость изделия – 800 руб., цена изделия на 

25 % превышает его себестоимость; среднегодовой остаток обо-

ротных средств – 500 тыс. руб.; длительность производственного 

цикла изготовления изделия – 5 дней; коэффициент нарастания 

затрат в незавершенном производстве – 0,5. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 

1. Показатель фондоотдачи характеризует 

а) размер объема товарной продукции, приходящейся на 

1 руб. основных производственных фондов 

б) уровень технической оснащенности труда 

в) удельные затраты основных фондов на 1 руб. реализован-

ной продукции 

г) количество оборотов оборотных средств 

 

2. Амортизация основных фондов – это … 

а) износ основных фондов 

б) процесс перенесения стоимости основных фондов на се-

бестоимость изготовляемой продукции 

в) восстановление основных фондов 

г) расходы на содержание основных фондов 

 

3. Из перечисленного ниже к основным производственным 

фондам относятся 

а) масло смазочное 

б) подъездные пути 

в) компьютерная программа 

г) запасы металла в заготовительном цехе 

 

4. Моральный износ второго рода характеризует 

а) постепенная утрата основными фондами своей первона-

чальной стоимости в результате их изнашивания в про-

цессе эксплуатации 

б) уменьшение стоимости машин и оборудования в резуль-

тате выпуска таких же, но более дешевых видов техники 
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в) уменьшение стоимости машин и оборудования в резуль-

тате выпуска значительно лучших по полезности машин и 

оборудования 

г) уменьшение стоимости основных фондов в результате их 

разрушения под действием природных условий 

 

5. Интенсивное использование оборудования характеризуют 

а) коэффициент сменности 

б) фондоотдача 

в) фондовооруженность труда рабочего 

г) производительность данного вида оборудования 

д) коэффициент интенсивного использования оборудования 

 

Вариант 10 

Задание 1. Изобразите в виде схемы корректировку валовой 

прибыли в процессе распределения. Прокомментируйте схему. 

Задание 2. Основные производственные фонды предприятия 

на начало года составляли 28 250 тыс. руб. Ввод и выбытие ос-

новных фондов в течение года отражены в таблице. 
 

На 1-е число месяца 
Основные фонды, тыс. руб. 

ввод выбытие 

Февраль 400 60 

Май 500 40 

Август 700 80 

Ноябрь 100 50 

 

Определите среднегодовую и выходящую стоимость основ-

ных производственных фондов, а также коэффициенты выбытия 

и обновления основных фондов. 

Задание 3. Норма времени на изготовление одного изделия 

составляет 12 мин., часовая тарифная ставка при данной сложно-

сти труда – 15 руб., в месяце – 24 рабочих дня; продолжительно-

сти смены – 8 часов. За месяц изготовлено 1 008 изделий. 

Определите норму выработки в месяц; сдельную расценку 

на изделие; сумму сдельной заработной платы в месяц, если за 

каждый процент перевыполнения выплачивается 1,5 % заработка 

по сдельным расценкам. 

Задание 4. Выберите верные варианты ответа. 
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1. Экстенсивное использование основных производственных 

фондов характеризуют 

а) фондоотдача, фондоемкость 

б) коэффициент сменности, коэффициент экстенсивного ис-

пользования оборудования 

в) фондовооруженность труда 

г) рентабельность производства 

д) прибыль предприятия 

 

2. Уровень использования основных производственных 

фондов характеризуют 

а) рентабельность, прибыль 

б) фондоотдача, фондоемкость 

в) фондовооруженность труда рабочих 

г) коэффициент сменности 

д) производительность труда рабочих 

 

3. Основные фонды при зачислении их на баланс предприя-

тия в результате приобретения оцениваются по … стоимости 

а) восстановительной 

б) полной первоначальной 

в) остаточной 

г) смешанной 

 

4. Концепция, рассматривающая предприятие как структуру,  

которая оптимизирует издержки  при  данном  выпуске,  что  обу-

словлено  технологическими  особенностями производства 

а) технологическая  

б) контрактная  

в) стратегическая  

г) бихевиористская (поведенческая) 

 

5. … единство характеризует предприятие как коллектив 

людей различной квалификации, связанных определенными со-

циально-экономическими отношениями и интересами, а извлече-

ние прибыли служит основой для удовлетворения потребностей 

(как материальных, так и духовных) всего коллектива 

а) Производственно-техническое 



 35 

б) Организационное 

в) Экономическое 

г) Социальное 

 

5. ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА  

ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 

Оценочными средствами для проведения промежуточной 

аттестации по итогам освоения дисциплины являются контроль-

ные вопросы к зачету (3 и 6 семестры), контрольные вопросы к 

экзамену (4 и 7 семестры). 

 

Вопросы к зачету (3 и 6 семестры) 

 

1. Основные теоретические концепции предприятия. 

2. Предприятие, фирма, организация: определения, соотношение 

понятий, классификация. 

3. Экономика, организация и управлением предприятием в си-

стеме экономических наук. 

4. Структура предприятия: общая, производственная и организа-

ционная. 

5. Предприятие – юридическое лицо: понятие, основные характе-

ристики и правоспособность. 

6. Юридическое лицо: ответственность, реорганизация и ликви-

дация. 

7. Банкротство предприятия: сущность, процедуры, предупре-

ждение. 

8. Хозяйственные товарищества.  

9. Хозяйственные общества, их отличительные черты.  

10. Производственные кооперативы.  

11. Государственные и муниципальные унитарные предприятия. 

12. Организация производства: сущность, формы.  

13. Производственный процесс: характеристика, проектирова-

ние.  

14. Производственный цикл, его структура. 

15. Поточный метод организации производства.  

16. Виды и нормативы поточных линий.  
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17. Партионный и индивидуальный методы организации произ-

водства; нормативы. 

18. Организация производства во вспомогательных и обслужи-

вающих подразделениях предприятия. 

19. Инвестирование в нововведения.  

20. Управление проектами нововведений.  

21. Проектно-технологическая подготовка производства: этапы, 

система стандартов.  

22. Подготовка и структура проекта нововведений.  

23. Система постановки продукции на производство. 

24. Нормирование труда.  

25. Классификация затрат рабочего времени.  

26. Методы изучения затрат рабочего времени.  

27. Методы нормирования труда. 

28. Инвестиции. Сущность, виды, источники и направления ин-

вестиций.  

29. Инвестиционная политика предприятия (фирмы). 

30. Инвестиционный проект. Оценка коммерческой эффективно-

сти инвестиционных проектов: показатели, критерии. 

 

 Вопросы к экзамену (4 и 7 семестры) 

 

1. Основные фонды предприятия: понятие, классификация, учет 

и оценка.  

2. Износ и амортизация основных фондов, их виды. Воспроиз-

водство основных фондов.  

3. Аренда и лизинг имущества.  

4. Оборотные средства, их характеристика.  

5. Методы определения потребности в оборотных средствах. 

6. Показатели эффективности использования основных фондов и 

оборотных средств. 

7. Качество продукции: характеристика, показатели.  

8. Управление качеством продукции, работ, услуг. Система каче-

ства.  

9. Стандартизация продукции, работ (процессов), услуг: значе-

ние, сфера применения. 

10. Сертификация продукции. 
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11. Производственная мощность предприятия и факторы, ее 

определяющие.  

12. Взаимосвязь производственной программы и производствен-

ной мощности.  

13. Методика расчета производственной мощности предприятия, 

цеха, участка, агрегата.  

14. Особенности расчета по производствам. Виды производ-

ственных мощностей. 

15. Кадры предприятия: структура, управление.  

16. Производительность труда: определение, показатели.  

17. Выработка и трудоемкость, их характеристика.  

18. Тарифная система оплаты труда и ее основные элементы. 

Формы и системы оплаты труда. 

19. Себестоимость продукции. Классификация и состав затрат на 

производство и реализацию продукции.  

20. Калькулирование. Расчет плановых калькуляций себестоимо-

сти продукции.  

21. Виды калькуляций. Методы учета затрат и калькулирования 

фактической себестоимости продукции.  

22. Разработка сметы затрат на производство и реализацию про-

дукции.  

23. Зарубежный опыт учета затрат в условиях рынка. 

24. Прибыль предприятия (организации): сущность, виды, мето-

ды планирования. 

25. Прибыль предприятия: механизм формирования, налогооб-

ложения и распределения. 

26. Рентабельность продукции, производства, капитала, продаж. 

Сфера применения, взаимосвязи. 

27. Роль цен в управлении предприятием. Ценовые стратегии: 

виды, выбор.  

28. Ценовая система. Виды цен, их классификация.  

29. Ценообразование. Методы ценообразования: определение, 

классификация.  

30. Зарубежный опыт учета затрат по системе «директ-костинг» 

и ценовая политика. 

31. Финансовое планирование на предприятии. Финансовый ме-

неджмент. 
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32. Бюджетирование. Формирование общего бюджета предприя-

тия. 

33. Безубыточность работы предприятия. Точка безубыточности: 

понятие, методика расчета, применение. Финансовая устой-

чивость предприятия. 

34. Виды внешнеэкономической деятельности предприятия.  

35. Составление внешнеторгового контракта.  

36. Методы государственного регулирования внешнеэкономиче-

ской деятельности.  

37. Регистрация предприятия с иностранными инвестициями. 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

 

Приложение 1 
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Приложение 2 

Образец оформления таблицы 

 

 

Степень износа основных фондов по отраслям промышленности, 

% на конец года [1, с. 11; 2, с. 22; 3, с. 33] 
 

Отрасль 1970 1980 1990 2000 

Промышленность, всего 26,7 36,2 46,4 52,0 

Электроэнергетика 23,2 31,6 40,6 50,6 

Стройматериалы 24,7 34,5 42,1 54,2 

 

 

Приложение 3 

Образец оформления иллюстраций 
 

 
 

Рис. Износ основных фондов [1, с. 11; 2, с. 22; 3, с. 33]
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Приложение 4 

Образец оформления списка использованной литературы 
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